
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία (3 Δεκεμβρίου) τη 

Δευτέρα 05-12-22 και την Τρίτη 06-12-22 πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις-

δραστηριότητες στο χώρο του σχολείου στις οποίες έλαβαν μέρος όλοι οι μαθητές 

του σχολείου κατά τάξεις. 

Στους μαθητές της Α’ τάξης έγινε παρουσίασητου παραμυθιού«Έλμερ ο παρδαλός 

ελέφαντας» με στόχο την ευαισθητοποίηση ως προς την διαφορετικότητα και την 

αποδοχή. Επιπρόσθετα, οι μαθητές ασχολήθηκαν ομαδικά με τη σύνθεση και 

κατασκευή του δικού τους Έλμερ! 

 



 

 

Οι μαθητές της Β’ τάξης αφού παρακολούθησαν μια σχετική παρουσίαση 

συζήτησαν για την παγκόσμια ημέρα των ατόμων με αναπηρία και στη συνέχεια 

παρακολούθησαν την ταινία μικρού μήκους “Το δώρο”. Στο τέλος δημιούργησαν 

αντίστοιχο κόμικ σε ομάδες. 



 

 

 

Οι μαθητές της Γ΄ τάξης παρακολούθησαν την παρουσίαση για τηνΠαγκόσμια 

Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία και ασχολήθηκαν πιο ειδικά με την Τύφλωση. 

Ενημερώθηκαν για τους τρόπους με τους οποίους τα άτομα με τύφλωση 

αυτοεξυπηρετούνται στην καθημερινή διαβίωσή τους, πώς κυκλοφορούν με 



ασφάλεια στον δρόμο και πώς επικοινωνούν μέσω της γραφής Braille. Έγραψαν σε 

Brailleτο όνομά τους και το αγαπημένο τους χρώμα και ομαδικά το κάθε τμήμα 

έγραψε σε Brailleμε φακές το σύνθημα «Όλοι Διαφορετικοί – Όλοι Ίσοι». 

 

Οι μαθητές της Δ΄ τάξης, αφού παρακολούθησαν τη γενική παρουσίαση σχετικά με 

την Παγκόσμια Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία, ασχολήθηκαν πιο ειδικά την 

Βαρηκοΐα – Κώφωση, ήρθαν σε μία πρώτη επαφή με την Ελληνική Νοηματική 

Γλώσσα και στο τέλος είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν και να απευθύνουν τις 

ερωτήσεις τους σε ένα άτομο με κώφωση, λύνοντας όλες τις απορίες τους! 

 

Οι μαθητές της Ε’ τάξης παρακολούθησαν παρουσίαση για την Παγκόσμια Ημέρα 

Ατόμων με Αναπηρία και έλαβαν μέρος σε εργαστήρια ευαισθητοποίησης – 

προσομοίωσης σχετικά με κατηγορίες αναπηρίας. Οι μαθητές εργάστηκαν σε 

ομάδες και στο τέλος παρουσίασαν τα συμπεράσματά τους στους συμμαθητές 

τους. 



 

 

 

Οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης παρακολούθησαν και αυτοί μια γενική παρουσίαση για τα 

άτομα με αναπηρία, τις κατηγορίες ειδικών αναγκών, τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν τα άτομα αυτά στην καθημερινότητά τους και τους τρόπους που 

βρίσκουν ώστε να ζουν ανεξάρτητα. Ακολούθησε συζήτηση-ευαισθητοποίηση ως 

προς το τι πραγματικά έχουν ανάγκη τα άτομα  με αναπηρία και πώς μπορούμε 

εμείς να τα προσεγγίσουμε, να τα αποδεχτούμε και τελικά να συνυπάρξουμε. 



 


